

Λίστα Σίντλερ: Πέθανε σε ηλικία 107 ετών η γυναίκα που την συνέταξε

Πέθανε στο Ισραήλ σε ηλικία 107 ετών η γυναίκα που συνέταξε καταλόγους ατόμων για τον Γερμανό βιομήχανο Όσκαρ Σίντλερ, που βοήθησαν στη διάσωση περίπου 1.300 Εβραίων κατά τη διάρκεια του Ολοκαυτώματος στον Β' Παγκόσμιο Πόλεμο.

Η αυστριακής καταγωγής Μίμι Ράινχαρντ εργαζόταν ως γραμματέας του Σίντλερ, και ήταν υπεύθυνη για τη σύνταξη των καταλόγων των Εβραίων εργατών από το γκέτο της πολωνικής πόλης Κρακοβίας που προσλήφθηκαν για να εργαστούν στο εργοστάσιό του, σώζοντάς τους από την απέλαση στα ναζιστικά στρατόπεδα θανάτου.

Η Μίμι ζούσε στην Κρακοβία (Πολωνία) πριν από τον Δεύτερο Παγκόσμιο Πόλεμο και προσελήφθη από τον Όσκαρ Σίντλερ για τον οποίο εργάστηκε μέχρι το 1945. Κατά τη διάρκεια του πολέμου, η ίδια είχε συντάξει τους καταλόγους των Εβραίων εργαζομένων του Σίντλερ που σώθηκαν από τους θαλάμους αερίων των Ναζί από τον Όσκαρ Σίντλερ, η ιστορία του οποίου έγινε δημοφιλής μετά την προβολή της ταινίας «Η Λίστα του Σίντλερ» του σκηνοθέτη Στίβεν Σπίλμπεργκ, που βραβεύτηκε με επτά Όσκαρ και άλλα δεκάδες διεθνή βραβεία.

«Η πολυαγαπημένη και μοναδική μου γιαγιά μόλις πέθανε σε ηλικία 107 ετών. Ας αναπαυθεί εν ειρήνη», έγραψε στα εβραϊ-

Ήταν υπεύθυνη για τη σύνταξη των καταλόγων των Εβραίων εργατών από το γκέτο της πολωνικής πόλης Κρακοβίας



κά η εγγονή της Νίνα σε ένα μήνυμα προς τους συγγενείς της, το οποίο περιήλθε σε γνώση του Γαλλικού Πρακτορείου.

Μετά τον πόλεμο, η Ράινχαρντ εγκαταστάθηκε στη Νέα Υόρκη, έκανε την Αλιγιά (σ.σ. μετανάστευση Εβραίων της διασποράς στη Γη του Ισραήλ), το 2007 σε ηλικία 92 ετών, προκειμένου να ενωθεί με τον μονάκριβο γιο της, τότε καθηγητή κοινωνιολογίας στο Πανεπιστήμιο του Τελ Αβίβ, και τα εγγόνια της. «Νιώθω σαν στο σπίτι μου», είχε πει συνεσταλμένα σε δημοσιογράφους που είχαν πάει για να την υποδεχθούν στο αεροδρόμιο Μπεν Γκουριόν στο Τελ Αβίβ.

Η Ράινχαρντ είχε δηλώσει ότι είχε συναντήσει τον Σπίλμπεργκ, ενώ παραδέχτηκε ότι πέρασαν χρόνια πριν δει την ταινία του. «Ήμουν καλεσμένη στην πρεμιέρα της ταινίας στη Νέα Υόρκη. Αλλά έπρεπε να φύγω πριν από την προβολή, ήταν πολύ δύσκολο για μένα», είπε.

Ο Σίντλερ, ο οποίος πέθανε το 1974, χαρακτηρίστηκε από το ισραηλινό μουσείο του Ολοκαυτώματος Yad Vashem ως μέλος των «Δίκαιων μεταξύ των Εθνών», μια τιμή για τους μη Εβραίους που προσπάθησαν να σώσουν τους Εβραίους από τη ναζιστική εξόντωση.

Το 2021 η Βενεζουέλα εξήγαγε 45.500 τόνους απορριμμάτων σιδήρου κερδίζοντας 55 εκατ. δολάρια

Στα περίχωρα της ανατολικής παραθαλάσσιας πόλης Γκουάντα στη Βενεζουέλα, εκατοντάδες φορτηγά στοιχίζονται για να εκφορτώσουν τόνους από παλιοσίδηρα και χρησιμοποιημένα μέταλλα στο πλαίσιο της ευρύτερης προσπάθειας της κυβέρνησης να μετατρέψει τα απορρίμματα σε πηγή ξένου συναλλάγματος.

Παρά το γεγονός ότι τα αντικείμενα αυτά πωλούνταν μεν στο εξωτερικό, σε μικρές ποσότητες δε, από τα μέσα του 2020 οι ιδιωτικές επιχειρήσεις ενίσχυσαν τις προσπάθειές τους. Το 2021 ο ίδιος ο πρόεδρος της χώρας Νικολάς Μαδούρο χαρακτήρισε τα «παλιοσίδηρα» ως στρατηγικής σημασίας, ανοίγοντας τον δρόμο για εξαγωγές των όσων πλεονάζουν.

Ανάμεσα σε όσους πωλούν «παλιοσίδηρα» συγκαταλέγεται και ο κρατικός πετρελαϊκός όμιλος PDVSA, καθώς και άλλοι, μιας και τα νέα έργα έχουν «παγώσει» και ο εξοπλισμός είναι απαρχαιωμένος. Η διάλυση εργοστασιακού εξοπλισμού και μηχανών και το συναφές εμπόριο δεν

Το 2021 ο ίδιος ο πρόεδρος της χώρας χαρακτήρισε τα «παλιοσίδηρα» ως στρατηγικής σημασίας, ανοίγοντας τον δρόμο για εξαγωγές.

έχει επιβεβαιωθεί από τις Αρχές, αν και τα στοιχεία των λιμένων δείχνουν πως απορρίμματα σιδήρου εξαγονται από τη Βενεζουέλα σε χώρες όπως οι Τουρκία, Ινδία και Ταϊβάν. Σχεδόν 25 επιχειρήσεις έχουν λάβει σχετική άδεια για να μεταφέ-

ρουν και να πωλούν απορρίμματα μετάλλων. Συνολικά για το 2021, δε, από τα δύο μεγαλύτερα λιμάνια της Βενεζουέλας είχαν εξαχθεί 45.500 τόνοι απορριμμάτων σιδήρου, χάλυβα και χαλκού αξίας 55 εκατ. δολαρίων.

Ο Μηχανικός Αυτοκινήτων
BILL BINIOS
 Έρχεται όπου τον θέλετε
 για να επισκευάσει το αυτοκίνητο σας

Μόνο ένα τηλεφώνημα
 κι έρχεται αμέσως όπου θέλετε!

MOBILE MECHANIC BILL BINIOS
 0404033255

Urban Automotive Services